
Elternverein Schubertschule

Volksschule
1090 Wien

Grünentorgasse 9

Protokoll der Hauptversammlung vom 20.10.2009

1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.50 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
Die Vorsitzende weist darauf hin, daß sich alle Anwesenden durch ihre Unterschrift in der 
Anwesenheitsliste verpflichten, dem Elternverein beizutreten und den EV-Beitrag einzuzahlen 
(siehe erster Absatz der Anwesenheitsliste).

2) Protokoll der letzten Sitzung 
vom 22.09.2009 wird einstimmig angenommen. 

3) Beschlussfassung über die Tagesordnung
Die Vorsitzende möchte den Punkt „zusätzliche Stimmberechtigungen“ in die TO aufnehmen.
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

4) Zusätzliche Stimmberechtigungen
Wie bereits vorab per Email angekündigt, werden auch die KEV der 1. Klassen für diese HV 
stimmberechtigt erklärt (und können daher auch gewählt werden). Weiters können in diesem 
Schuljahr in den Ausschusssitzungen auch Eltern mitstimmen, die laufend an den Sitzungen 
teilnehmen, wie z.B. Funktionäre, die keine KEV sind. 
Zusätzliche Stimmberechtigungen werden einstimmig angenommen.

5) Bestellung des Wahlkomitees:
Wahlkomitee: Susanne Schabasser, Eveline Schmid, Michael Schwarz
wird einstimmig angenommen.

6) Bericht der Vorsitzenden
Die Vorsitzende verteilt den Tätigkeitsbericht 2008/09 an alle KEV und erläutert diesen kurz.
Weiters präsentieren Heidrun Radinger und Gerhard Peyrer eine Ideensammlung für den EV und 
erläutern diese.

7) Bericht der Kassierin 
Die stv. Kassierin erläutert die dem Tätigkeitsbericht beigefügte Einnahmen – Ausgaben-
Aufstellung (da die Kassierin beruflich verhindert ist).

8) Bericht der Rechnungsprüfer
Der Kassastand und die Kassaführung wurden für in Ordnung befunden. Der Antrag auf 
Entlastung des Ausschusses  wurde daher von den Rechnungsprüfern, Frau Studnicka und Frau 
Mönkemöller, gestellt und  einstimmig angenommen. 
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9) Neuwahlen
Das Wahlkomitee übernimmt den Vorsitz und verliest den Wahlvorschlag und erläutert noch 
einmal kurz die Wahlbedingungen laut Statuten. Es gibt keine Gegenvorschläge zum 
Wahlvorschlag.

Antrag: die Durchführung einer offenen Wahl wird einstimmig angenommen.

Wahlvorschlag:
Vorsitzende: Heidrun Radinger
Stellv. Vorsitzender: Gerhard Peyrer
Schriftführer: Kathrin Wunderlich 
Stellv. Schriftführer: Ferdinand Grimm
Kassierin: Carolin Heiß-Ziegler
Stellv. Kassier: Christian Kakuska
Rechnungsprüferin: Anja Mönkemöller
Rechnungsprüferin: Livia Nigisch

Es findet ein Wahldurchgang statt, in dem über den Wahlvorschlag gesamt abgestimmt wird.

20 Stimmberechtigte: der Wahlvorschlag wird einstimmig angenommen.

Die gewählten FunktionärInnen nehmen die Wahl an und die Vorsitzende bedankt sich für das 
ausgesprochene Vertrauen und  übernimmt wieder die Leitung der Hauptversammlung. 

10) Festsetzung des Mitgliedsbeitrages für das Schuljahr 2009/2010
Festgesetzte Höhe des Mitgliedsbeitrages verbleibt € 21,-: einstimmig angenommen
Eingehoben werden die Beiträge in Absprache mit der Direktion von den Klassenlehrern in einem 
verschlossenen Kuvert wie im Vorjahr.

Aufteilung des Beitrages beim Besuch mehrerer Schulen:
Laut Auskunft des Verbandes der EV gilt: pro Familie ist laut Musterstatut ein Beitrag zu 
begleichen, d.h. Beitrag bitte auf die besuchten Schulen aufteilen. Beispiel: 3 Kinder, davon 2 an 
der Volksschule und 1 an einer anderen Schule: An der Volksschule wären 2/3 des EV-Beitrags 
der VS zu bezahlen, an der anderen Schule 1/3 des EV-Beitrags an dieser Schule. 

11) Allfälliges
Die Vorsitzende greift nochmals die Diskussion um die Schulregeln aus dem Schulforum auf und 
weist darauf hin, dass sie die Aufgabe einer Arbeitsgruppe eher in der Aufbereitung und 
Präsentation gegenüber dem Ausschuss sieht, als in einer Verselbständigung (beide Vorsitzende 
waren mit dem Versand eines Briefes durch die Arbeitsgruppe an Fr. Dir. Emmett nicht 
einverstanden). Sie räumt ein, dass dies aus zeitlichen Gründen nicht möglich war, sieht aber 
keinen Sinn im Fortbestand der Arbeitsgruppe mit der ursprünglichen Besetzung, da hier die 
emotionale Komponente überwiegt. Oberste Priorität hat für sie die Gesprächsbereitschaft 
zwischen Lehrern, Direktorin und Eltern. 
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Weiters merkt sie an, dass Anfragen an den Verband schriftlich und sachlich gestellt werden 
sollten, da telefonische Anfragen und die darin besprochene Problematik Freiraum für 
Interpretation lassen und im konkreten Fall als sehr einseitige Darstellung umgehend an die 
zuständige Bezirksinspektorin kommuniziert wurden.

12) Beschlüsse
Die stv. Kassierin bittet um € 50,- Auszahlung aus dem Sozialfonds an die Direktorin für 
Lehrausgänge: einstimmig angenommen

13) Termin der nächsten Sitzung
Die nächste Sitzung findet am 18.11.09 um 18:30 Uhr im Lokal Ruberl & Kucera statt.

Die Vorsitzende bedankt sich für die rege Teilnahme und schließt die Hauptversammlung um 
20:50 Uhr.

Kathrin Wunderlich Heidrun Radinger Gerhard Peyrer
Schriftführerin Vorsitzende stv. Vorsitzender
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